
Scheda tecnica 2025 rev.01

SITOP
Massetto cementizio fibrorinforzato pronto all’uso a resistenza

garantita, presa normale ed essicazione medio rapida.

PRODOTTO
Sitop è un premiscelato a secco composto da leganti idraulici, aggregati selezionati in curva

granulometrica, fibre ed additivi specifici.

CAMPO D’APPLICAZIONE

Sitop è utilizzato nella realizzazione di massetti interni ed esterni dove è richiesta una resistenza

meccanica controllata. Può essere utilizzato come massetto ancorato o galleggiante. Sitop trova largo

impiego anche per coprire tubazioni elettriche ed idrauliche e può essere impiegato come sottofondo

nella realizzazione di passi carrai e vialetti.

TRATTAMENTO PRELIMINARE DEL SUPPORTO
Il supporto deve soddisfare le richieste minime secondo la normativa in vigore, asciutto, nonché privo di

polvere e sporco. A seconda dell‘esecuzione (massetto galleggiante, massetto su strato di separazione,

massetto a riscaldamento o composito) il supporto va adeguatamente preparato.

Su sottofondi soggetti ad umidità di risalita interporre un’adeguata guaina impermeabile.

CICLO APPLICATIVO

Verificare che i supporti siano privi di polvere, vernici, cere o sostanze oleose e preferibilmente con

umidità residua inferiore al 2% per evitare di allungare i tempi di asciugatura del massetto. Se è

necessario migliorare l’aderenza, si consiglia di applicare sul supporto una boiacca di adesione, quindi

stendere il massetto sulla boiacca ancora fresca. Miscelare un sacco di 25 kg di Sitop con 8-10% di

acqua per almeno 5 minuti, mediante le più comuni attrezzature da cantiere quali: betoniera a bicchiere,

miscelatori a pressione o mescolatori in continuo a coclea.

Sitop si applica con consistenza «terra-umida» seguendo le tradizionali fasi di realizzazione dei massetti

cementizi, preparazione delle fasce di livello, getto e compattazione dell’impasto, staggiatura e lisciatura

finale con un frattazzo o mezzi meccanici.

Lo spessore minimo non deve essere inferiore a 2 cm.

Il massetto può essere sottoposto a calpestio già dopo 24 ore e oggetto di posa dopo circa 72 ore in

funzione del tipo di pavimentazione.
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AVVERTENZE GENERALI

Sitop dopo l’applicazione va protetto nei periodi invernali dai fenomeni di gelo-disgelo e nei periodi

estivi da rapide essiccazioni. La posa in opera viene comunque consigliata ad una

temperatura compresa da +5 °C a + 30 °C.

CONSUMO

ca. 17-18 kg/m² per cm di spessore.

IMMAGAZZINAGGIO
Il materiale va conservato in luoghi asciutti, è può essere conservato fino a sei mesi.

VOCE DI CAPITOLATO

Realizzazione di massetti interni ed esterni con prodotto cementizio a resistenza garantita, premiscelato

pronto all’uso, ad indurimento ed essicazione medio rapida, tipo Sitop della Sipre da impastare con sola
acqua, conforme alla UNI EN 13813, con un consumo di 17-18 kg/m² per cm di spessore.

Norma di riferimento EN 13813

Classificazione CT C25 F4

Distribuzione granulometrica mm 0-2,3

Colore Grigio

Massa volumica della malta fresca kg/m³ 2000

Massa volumica della malta indurita ed essiccata dopo 28 giorni kg/m³ 1750

Resistenza meccanica a compressione dopo 7 giorni N/mm² > 10,0

Resistenza meccanica a compressione dopo 28 giorni N/mm² > 25,0

Acqua d’impasto % 8-10

Resa kg/m²·cm 17-18

Resistenza a flessione dopo 28 giorni N/mm² > 4,0

Conducibilità termica (ʎ) (UNI 10456) W/m K 1,30 (valore tabulato)

Reazione al fuoco Euroclasse A1

Pedonabilità ore ca. 24

Tempi di attesa della posa ore ca. 72
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I dati riportati in questa tabella sono ottenuti attraverso prove di laboratorio; le condizioni applicative di cantiere possono modificare le

caratteristiche finali del prodotto. L’utilizzatore è tenuto a verificare l’idoneità del prodotto, assumendosi ogni responsabilità derivante

dall’uso. La Sipre srl si riserva il diritto di apportare modifiche tecniche senza preavviso.
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